

# **Ukrajinská cenzura: Rychlé blokování webů a zákaz citace Putina**

- CZ24 News | 30. prosince 2019

**UKRAJINA: Ukrajinský portál Strana.ua zveřejnil návrh zákona o nových médiích. Návrh připravený ministerstvem kultury bude brzy předložen parlamentu.**

Nová legislativa upravující mediální aktivity se vztahuje nejen na tištěná a elektronická média, ale byla rozšířena také na všechny poskytovatele informací a online kina. Při jeho přípravě byly rovněž zohledněny návrhy poslanců politické strany Služebník lidu.

**Hlavním orgánem, který bude dohlížet na mediální trh, bude Národní rada pro televizní a rozhlasové vysílání.**

Úřady výslovně uvedly, že kriminalizují „dezinformace“, rozhodují o tom, kdo novinář byl a kdo ne, a také blokují internetové stránky s pomocí aktualizované Národní rady, která bude dohlížet na všechna média na Ukrajině (a nejen na rozhlas a televizi, jak je tomu nyní). )

**Dokonce i zahraniční společnosti, které vysílají svůj produkt na Ukrajinu (například na YouTube, ačkoli v dokumentu nejsou žádné konkrétní značky). Je pravda, že se vyhýbavě říká, že by se Národní rada měla snažit podepsat memorandum nebo dohodu o spolupráci.**

To znamená, že se báli zavést regulaci internetových gigantů z USA do zákona.

Článek pod charakteristickým číslem 37 uvádí druhy informací, které jsou na Ukrajině zakázány distribuovat.

Některé z nich jsou standardní věci, jako je zákaz vyzývat k násilné změně moci nebo urážet občany na základě ras a jiných důvodů.

**Objevil se tedy zákaz ospravedlnění okupace části Ukrajiny a odmítnutí územní celistvosti země. Teoreticky lze tento odstavec interpretovat jako zákaz mluvit o jakýchkoli pozitivních procesech v nekontrolovaných územích Donbasu a na Krymu (například stavba krymského mostu), což teoreticky může „okupaci ospravedlnit“.**

Nebo například nebude možné říci, že poplatky za služby v Doněcku jsou nižší než na kontrolovaném území Ukrajiny. To znamená, že je možné pouze kritizovat život za hranicí vymezení.

**Rovněž existuje přímý zákaz pozitivního ztvárnění komunistických vůdců SSSR - od tajemníků okresních výborů a vyšších a sovětských donucovacích orgánů. Výjimka - můžete ukázat dobře těm, kteří rozvíjeli ukrajinskou kulturu a vědu. Například mluvit o tom, kolik silnic, nemocnic, letadel nebo továren bylo postaveno za komunistů, již není možné (nebo nemluvě o tom, že to orgány SSSR učinily).**

Bude přísně zakázáno psát dobré věci o Putinovi, říkat dobré věci o sovětské éře, bývalých komunistických vůdcích a nebude možné chválit sovětský školský systém a zdraví, úspěchy té doby.

**Stejná pasáž lhostejně hovoří o zákazu pozitivního zobrazení nacistů, ale na rozdíl od komunistů neexistují vůbec žádné podrobnosti. Není tedy jasné, zda do tohoto článku spadá hrdinství divize SS Galicja SS a dalších ukrajinských nacionalistických kolaborantů,**

**kteří spolupracovali s nacisty během války.**

**Tato informace byla z větší části potvrzena - s výjimkou trestní odpovědnosti za nepravdivé informace. Byla nahrazena „jednoduchými“ pokutami a zrychleným blokováním médií.**